

# Торжеская ГАЗЕТА

№ 148 (18633)  
Вторник, 13 сентября 2005г.



## НА СТАРТЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА

Рабочие и специалисты ОАО «ККиТС» готовятся к началу отопительного сезона. На этой неделе котельные будут запущены, и в квартирах горожан начнёт поступать тепло.

По словам директора предприятия С.В. Змачинского, все 32 котельные и 7 ЦТП готовы к действию в зимних условиях. На них проведён предусмотренный графиком ремонт обо-

рудования, заканчиваются общестроительные работы. На котельной КСК продолжается ремонт котла К-50, но этот факт не повлияет на подачу тепла в жилые микрорайоны.

## ПО НОВЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ

Большой объем работ был выполнен в текущем году на ремонте городских дорог. Благодаря этому многие наши магистрали обрели новый вид.

В ямочный и капитальный ремонт дорожного полотна было вложено в общей сложности 24 млн. рублей, что позволило проводить работы в несколько этапов. Так, переднем городом новый асфальт появился в центре на проспекте Кирова, затем работы велись по улицам Пушкина, Сухова, Горького, Магаданной. Средства в размере 8 млн. руб. на ремонт транзитного участка в районе электролампового завода получили из областного дорожного фонда. В конце лета технику и рабочих можно было увидеть на проспекте Кирова от воен-

комата до старого рынка и на улице Горького. Благодаря дополнительному финансированию новое дорожное полотно легло по автобусному маршруту на улицах Садовой и Сухова. А уже в начале сентября дорожники пришли на улицу Белинского. В их планах также ямочный ремонт участка проспекта Кирова от моста до автовокзала. Приобретение установки литого асфальта, в которую вложено около миллиона рублей, позволяет вести работы по новой технологии, даже при сырой погоде. Сезон дорожного ремонта продлится, таким образом, с мая по сентябрь.

## РАСХОД ВОДЫ СТАЛ МЕНЬШЕ

МП «УВКХ» приобрело и установило специальный частотный преобразователь, который регулирует давление в водопроводных сетях и позволяет тем самым экономить электроэнергию.

Прибор был приобретен на средства господдержки, выделенные администрацией города. Частотный преобразователь установили на втором гидроузле и запустили в работу. В ночное время, когда расход воды меньше, он понижает обороты и давление в сети. Тем самым достигается немалая экономия электроэнергии. По словам руководителя предприятия, разработана целая программа внедрения преобразователей на водоводе. Новый проект, который осуществляется благодаря муниципалитету, обещает окупить себя за полтора года, а затем начнет приносить прибыль.

## ОСЕННИЕ ЗАБОТЫ ШКОЛЬНИКОВ

Коллективы школ города готовятся к традиционной осенней операции «Листопад».

Как сообщили в управлении образования, сейчас распределяются территории, на которых школьники посадят молодые деревца и наведут порядок, создадут рабочие бригады учащихся, готовится посадочный материал. Предполагается, что старшеклассники не только продолжат обу-

стройство школьных и пришкольных территорий, но и помогут в этом детским дошкольным учреждениям, а ребята из младших классов станут участниками конкурсов на лучшие листовки и рисунки, отражающие тему охраны природы.

Служба новостей.

В ГОРОДЕ прошли масштабные областные учения по ликвидации чрезвычайной аварийной ситуации на водоводе.

В мероприятии приняли участие руководители области и города, большая группа заместителей глав территорий Кузбасса по жизнеобеспечению, а также службы ГОиЧС, ЖКХ города и области. Открыл учения первый заместитель губернатора В.П. Мазикин, подчеркнувший важность наращивания навыков ликвидации различных аварий в ЖКХ: «Смоделировав сегодня чрезвычайную ситуацию, мы будем в дальнейшем четко знать, как бороться с подобной бедой. Ленинск-Кузнецкий здесь выбран не случайно – в 2001 году город пережил серьезную аварию на водоводе с остановкой котельных. Вот мы и хотим посмотреть, насколько с тех пор продвинулись вперед наши коммунальные службы».

Заместитель губернатора по ЖКХ А.Н. Наумов дает вводную: на Крапивинском водозаборе повреждены основной и резервный электрокабели, в результате обесточена и затоплена насосная первого подъема, внезапно остановлен водовод, и городские сети пережили по этой причине гидродар, в ряде мест имеются порывы. Задачу дополнительно осложнили зимними условиями с морозом минус 25 градусов и темным временем суток.

После получения сообщения согласно плану ликвидации аварии оперативно приступили к работе бригады ОАО «Горэлектросеть» и МП УВКХ. Организовано собрание для принятия мер городская комиссия по чрезвычайным ситуациям под председательством главы города В.К. Ермакова. Поскольку условно произошла авария высшей, третьей категории сложности, то для ее ликвидации и устранения последствий задействовали все службы: ГОиЧС, МП ККиТС, УЕЗ ЖКУ и МП ЖКХ, а также социальная защита, здравоохранения, средства массовой информации. Привлекли специалистов из Кемерово и других городов области, организовали «горячую линию» для прямой связи с горожанами. В связи с остановкой водовода было издано распоряжение о введении режима чрезвычайной ситуации.

В плановом порядке на котельных начали заполнять резервные емкости, налаживать циркуляцию теплоносителя и производить сброс воды из наземных теплосетей. В жилом фонде тоже пошли перекрывать горячее водоснабжение и сбрасывать теплоноситель. Одновременно вели поиск утечек и ремонт порывов, задействовали скважины, доставляя воду для питья и самых неотложных нужд. Особое внимание при проведении мероприятий уделили опасным производствам, больницам, школам, не забыв при этом о детях, инвалидах, престарелых, всех нуждающихся в постоянном уходе.

Общими усилиями сложнейшую аварию на водоводе устранили в течение 15 часов, не допустив размораживания жилья и социальных объектов. Действиям городской чрезвычайной комиссии и служб руководитель учений А.Н. Наумов поставил твердую четверку, отметив четкость, организованность, верный инженерный расчет: «Думаю, что 2001 год здесь больше не повторится – с аварией такого рода наши службы справятся. Говорю это как специалист, как инженер. Видна забота главы города и его команды о развитии ЖКХ, о людях. Вот что сегодня ценно, вот что надо всячески поощрять. Потому мы и выбрали Ленинск-Кузнецкий в качестве объекта учений – город можно считать образцово-показательным. Добавлю также, что в области имеется современная техника для ликвидации аварий в ЖКХ, которая при необходимости сразу же придет на помощь».

В ходе учений эти возможности были продемонстрированы. Так, на Спасстанции была развернута установка для горизонтального бурения скважин, с помощью которой можно устранить порывы, не вскрывая дорожное полотно и прочие наземные коммуникации. На улице Зварыгина специалисты показывали работу оборудования для поиска утечек на тепло- и водосетях. А возле котельной № 13 запустили передвижной дизель-генератор нашего МП УВКХ, рассказали на живых примерах о работе аварийных бригад «Горэлектросети» и методике теплоизоляции труб пенополиуретаном. На этой основе в области создаются мощные, мобильные, оснащенные всем необходимым аварийно-спасательные бригады, которые готовы при случае выехать в любую территорию Кузбасса и помочь в беде.

Подводя итог учениям, глава города В.К. Ермаков также дал хорошую оценку действиям наших коммунальных служб: «Радует то, что создана единая система ликвидации аварий, и коммунальщики благодаря этому многому научились. Наши бригады уже не раз выезжали на помощь: в Киселевск, Калтан, Прокопьевск. У них есть опыт, и немалый. Приобретается техника, оборудование, возможности которого были сегодня продемонстрированы. Это вселяет уверенность. Да и ситуация, в которую нас поставили по ходу учений, в принципе не может произойти: водовод и его оборудование теперь не те, очень многое изменилось в лучшую сторону. Но мы вместе готовы к самому худшему – учения это наглядно показали. Значит, и с авариями должны справляться».

В. ИВАНОВ.

## ОТРАБАТЫВАТЬ НАВЫКИ ЛУЧШЕ НА УЧЕНИЯХ

## ЮБИЛЕЙ УГОЛЬНОГО ИНСТИТУТА

Сибирский научно-исследовательский институт углеобогащения отметил 45 лет со дня своего основания. На сегодняшний день это единственный профильный научно-исследовательский институт в России, которому удалось полностью сохранить свой научно-технический потенциал.

История этого научного учреждения богата трудовыми достижениями, - отмечает в поздравительной телеграмме генеральный директор СУЭК В. Рашевский. - Благодаря высокому профессионализму сотрудников, институт выполняет заказы предприятий со всей России: разрабатывает проекты обогатительных фабрик, создает уникальные ресурсосберегающие технологии обогащения углей, совершенствует производственно-технологические процессы на действующих производствах, разрабатывает новые способы безопасных условий труда на углеперерабатывающих предприятиях.

На счету ОАО «СибНИИ-углеобогащение» - 185 авторских свидетельств на изобретения, 16 патентов, большое количество золотых, серебряных и бронзовых медалей, полученных институтом на различных выставках.

С переходом института под управление СУЭК у нашего учреждения появилась возможность динамично развиваться, - говорит директор ОАО «СибНИИ-Углеобогащение» Борис Новиков. - За последнее время объем выполняемых нашими сотрудниками работ увеличился в три раза.

Научно-исследовательским работам в угольной отрасли в СУЭК отводится одно из приоритетных мест. Поэтому в планах компании - дальнейшее развитие института. Так, в следующем году здесь планируется открыть новый отдел - проектно-конструкторское бюро, которое будет проектировать шахты, разрезы и обогатительные фабрики.

## РАСХОДЫ БЮДЖЕТА Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 5 по 9 сентября (в тыс. руб.):

управлению образования - 591,3 (на питание - 250, на приобретение мягкого инвентаря и мебели - 107, на оплату коммунальных услуг - 50, на выплату стипендий одаренным детям - 8, на расходы по текущему содержанию учреждений - 176,3);  
управлению здравоохранения - 1579,5 (на зарплату - 1000, на питание - 110, на бензин - 210, на медикаменты - 60, для расчетов с донорами - 10, по программе «Борьба с туберкулезом» - 50, на расходы по текущему содержанию учреждений - 89,5, на про-

грамму «Детство» - 50);  
психобольнице - 100 (на питание, медикаменты, расходы);  
управлению культуры - 379 (на зарплату - 300, на подписку - 40, на оплату коммунальных услуг - 20, на расходы по текущему содержанию учреждений - 19);  
управлению физкультуры и спорта - 157 (на зарплату - 134, на проведение спортивных мероприятий - 10, на бен-

зин - 5, на расходы - 8);  
управлению соцзащиты - 1153 (на зарплату, отпуски - 1031, на питание - 38, на выплату материальной помощи малоимущим гражданам - 5,9, на выплату доплаты к пенсии муниципальным служащим - 39,2, на бензин - 20, на расходы по текущему содержанию учреждений - 18,9);  
МУ «Уголек» - 20 (на отпус-

канды);  
УВД - 200 (на бензин);  
ГОиЧС - 145 (на зарплату);  
военкомату - 10 (на расходы);  
ТУ пос. Никитинского - 68,3 (на питание - 5, на оплату коммунальных услуг - 60, на расходы - 3,3);  
КУМИ - 200 (на зарплату - 144, на расходы - 56);  
МП «УКС» - 700 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);  
С. ПАВЛОВА,  
Руководитель  
финансового отдела.

Для плательщиков ЕНВД уточнен перечень корректирующих коэффициентов, используемых для расчета "вмененного" налога. Коэффициент базовой доходности К1 законодатель отменил. Теперь К1 – "устанавливаемый на календарный год коэффициент-дефлятор... определяется и подлежит официальному опубликованию в порядке, установленном Правительством РФ". Ранее коэффициент-дефлятор обозначался "КЗ". Кроме того, дано четкое определение розничной торговли, площади торгового зала, услуг по ремонту, техническому обслуживанию и мойке автотранспортных средств, ветеринарных услуг и др. Розничная торговля

теперь – "предпринимательская деятельность, связанная с торговлей товарами (в том числе за наличный расчет, а также с использованием платежных карт) на основе

рез объекты организации общественного питания, не имеющие залов обслуживания посетителей (количество работников, включая индивидуально-предпринимателя).

для электронных табло наружной рекламы в кв.м.). Базовая доходность в месяц – 5000 рублей.

4. Распространение и (или) размещение рекла-

сы – 10 000 рублей.  
5. Оказание услуг по временному размещению и проживанию (площадь спального помещения в кв.м.). Базовая доходность в месяц – 1000 рублей.

6. Оказание услуг по передаче во временное владение и (или) пользование стационарных торговых мест, расположенных на рынках и в других местах торговли, не имеющих залов обслуживания посетителей (количество торговых мест, переданных во временное владение или пользование другим хозяйствующим объектам). Базовая доходность – 6000 рублей.

Л. КАРЦЕВА.  
Заместитель руководителя инспекции.

## ПЛАТИМ ЕДИННЫЙ НАЛОГ

договоров купли-продажи". Таким образом, плательщики ЕНВД смогут без опасений торговать в кредит и рассчитываться с покупателями посредством банковских карт. Данные изменения вступают в силу с 1 января 2006 года.

Дополнения и изменения в перечень видов предпринимательской деятельности:

1. Оказание услуг общественного питания че-

Базовая доходность в месяц – 4500 рублей.

2. Распространение и (или) размещение наружной рекламы с автоматической сменой изображения (площадь информационного поля экспонирующей поверхности в кв. м.). Базовая доходность в месяц – 4000 рублей.

3. Распространение и (или) размещение наружной рекламы посредством электронных табло (площадь информационного

мы на автобусах любых типов, трамваях, троллейбусах, легковых и грузовых автомобилях, прицепах, полуприцепах и прицепах-роспусках, речных судах (количество автобусов любых типов, трамваев, троллейбусов, легковых и грузовых автомобилей, прицепов, полуприцепов и прицепо-роспусков, речных судов, используемых для распространения и размещения рекламы). Базовая доходность в ме-

## ЛЬГОТЫ ПО ИМУЩЕСТВУ



## В КЕМЕРОВО — НА СЕМИНАР

**Уважаемые налогоплательщики!**  
Приглашаем вас принять участие в двухдневном семинаре, организуемом Государственным научно-исследовательским институтом развития налоговой системы Федеральной налоговой службы 22-23 сентября 2005 г. по адресу: г. Кемерово, ул. Руквишниковая, д. 15, ДК строителей.

Программа семинара:

1. **Налог на добавленную стоимость.** Чамкина Надежда Степановна – начальник управления косвенных налогов Федеральной налоговой службы, государственный советник налоговой службы РФ II ранга.

2. **Налог на прибыль.** Хороший Олег Давыдович – и.о. начальника управления методологии налогообложения прибыли Федеральной налоговой службы, советник налоговой службы РФ II ранга.

3. **Налоговые проверки. Досудебное урегулирование налоговых споров.**

Сашичев Виктор Валентинович – руководитель консультационной службы ГНИИ РНС ФНС России, государственный советник налоговой службы РФ II ранга.

4. **Налог на доходы физических лиц.** Акимова Валентина Михайловна – начальник управления налогообложения доходов и имущества физических лиц, исключения и уплаты госпошлины Федеральной налоговой службы, государственный советник налоговой службы III ранга.

В семинаре участвуют: А.Б. Паскачев – генеральный директор ГНИИ РНС ФНС России; С.Н. Андрущенко – руководитель управления ФНС России по Кемеровской области; руководящий состав и специалисты ГНИИ РНС ФНС России.

В ходе семинара вы получите ответы на интересующие вопросы по его темам. Все слушатели обеспечиваются раздаточным материалом, включая номер журнала "Налоговая политика и практика" (оформляется льготная подписка и абонементское консультационное обслуживание) и номер газеты "Кузбасский налоговый курьер".  
Время проведения семинара: 10.00 - 16.00. Начало регистрации – 22.09.05 с 9.00. Регистрация участников – до 21 сентября с.г. по тел. 25-93-91, 21-28-11 в г. Кемерово. Стоимость семинара – 2 000 руб. (вкл. НДС). Средства перечисляются на расчетный счет Кемеровского филиала ГНИИ РНС.

**Реквизиты:** Получатель: Кемеровский филиал ГНИИ РНС. ИНН 7707096204, КПП 420502001, Кемеровский филиал ОАО "Банк Москвы", г. Кемерово, р/сч. № 4050281020053002187, к/сч. № 3010181070000000743, БИК 043207743. Назначение платежа: "Плата за участие в консультационном налоговом семинаре (Ф.И.О. полностью) в т.ч. НДС-305,08 руб."  
**Предварительная запись обязательна!**

### ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Наступает первый срок уплаты земельного налога и налога на имущество физических лиц. Уплата налогов может производиться равными долями в два срока: **15 сентября и 15 ноября.**

По желанию плательщика налог может быть уплачен в полной сумме по первому сроку уплаты, то есть не позднее 15 сентября.

Льготы по земельному налогу предоставлены физическим лицам Ленинск-Кузнецким городским Советом народных депутатов (постановление № 29 от 25.11.2004 г.) Льгота по земельному налогу предоставляется пенсионерам по старости: мужчинам 60 лет и старше, женщинам 55 лет и старше в размере 50% от суммы налога.

Для подтверждения льготы по земельному налогу в налоговую инспекцию необходимо представить заявление и копию пенсионного удостоверения.

Ставки по земельному налогу по г. Ленинску-Кузнецкому: за государственный, муниципальный, индивидуальный жилой фонд, садоводство, огородничество, гаражи налоговая ставка в 2004 году за 1 квадратный метр составляла 57,02 копейки, в 2005 году - 62,73 копейки.  
Н. КОТЛОВСКАЯ. Начальник отдела.

| Стоимость имущества               | Ставка налога | г. Ленинск-Кузнецкий |
|-----------------------------------|---------------|----------------------|
| До 300 тыс. рублей                | 0,1%          | 0,1                  |
| От 300 тыс. руб. до 400 тыс. руб. | 0,1-0,3%      | 0,15                 |
| От 400 до 500 тыс. рублей         | 0,1-0,3%      | 0,2                  |
| От 500 до 700 тыс. руб.           | 0,3-2,0%      | 0,3                  |
| Св. 700 тыс. рублей               | 0,3-2,0%      | 1,0                  |

### Льготы по налогу на имущество физических лиц имеют:

- Герои Советского Союза и Российской Федерации;
- инвалиды I и II групп, инвалиды детства;
- участники гражданской и Великой Отечественной войн, других боевых операций по защите Родины;
- члены семей военнослужащих, потерявших кормильца;
- лица вольноамериканского состава Советской Армии, ВМФ, органов внутренних дел и госбезопасности, входивших в состав действующей армии в период ВОВ, либо лица, находившиеся в этот период в городах, участие в обороне

которых засчитывается этим лицам в выслугу лет для назначения пенсии на льготных условиях;

- лица, получающие льготы в соответствии с Законом РСФСР: чернобыльцы и граждане, подвергшиеся радиационному воздействию на ПО "Маяк" и от сбросов радиоактивных отходов в реку Теча;

военнослужащие, а также граждане, уволенные с военной службы по достижении предельного возраста пребывания на военной службе, имеющие общую продолжительность военной службы 20 лет и более.

**Налог на имущество не уплачивается:** пенсионерами, получающими пенсии, назначенные в ус-

тановленном законодательством порядке; гражданами, уволенными с военной службы, выполнявшими интернациональный долг в Афганистане и др. странах, в которых велись боевые действия; родителями и супругами военнослужащих и госслужащих, погибших при исполнении служебных обязанностей; со специально оборудованных сооружений, строений, принадлежащих деятелям культуры, искусства на праве собственности и используемых исключительно в качестве творческих мастерских, ателье, студий и др.; с расположенных на участках, в садоводческих и дачных некоммерческих объединениях граждан жилых строений жилой площадью до 50 кв.м. и хозяйственных и сооружений общей площадью до 50 кв. метров.

Г. АКИМОВА.  
Начальник отдела.

## В СООТВЕТСТВИИ с пунктом 1 статьи 4 Федерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт" (далее – Федеральный закон) контрольно-кассовая техника, применяемая организациями и индивидуальными предпринимателями, должна быть зарегистрирована в налоговых органах по месту учета организации или индивидуального предпринимателя в качестве налогоплательщика.

Согласно пунктам 1, 5 статьи 3 Федерального закона при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт на территории Российской Федерации применяются модели контрольно-кассовой техники, включенные в Государственный реестр.

В случае исключения из Государственного реестра ранее применявшихся моделей контрольно-кассовой техники их дальнейшая эксплуатация осуществляется до истечения нормативного срока их амортизации.

В соответствии с пунктом 4 статьи 58, пунктом 1 статьи 129 Гражданского кодекса Российской Федерации при выделении из состава юридичес-

кого лица одного или нескольких юридических лиц к каждому из них переходят права и обязанности реорганизованного юридического лица в соответствии с разделительным балансом.

Объекты гражданских прав могут свободно отчуждаться или переходить от одного лица к другому в порядке универсального правопреемства (наследование, реорганизация юридического лица) либо иным способом, если они не изъяты из оборота или не ограничены в обороте.

Таким образом, если при выделении из состава юридического лица одного или нескольких юридических лиц, к которым в соответствии с разделительным балансом переходит контрольно-кассовая техника, исключенная из Государственного реестра, но с неистекшим нормативным сроком амортизации, то налоговый орган обязан зарегистрировать указанную контрольно-кассовую технику.

И. ГОЛИКОВ.  
Заместитель руководителя Федеральной налоговой службы.

## ВОПРОС — ОТВЕТ

### НЕПОВТОРИМЫЙ ВЫЧЕТ

**Я, мой муж и сын приобрели квартиру в общую долевую собственность. Я имущественный налоговый вычет со своей доли вычета получила. Но у мужа совсем небольшая зарплата по сравнению с суммой вычета, а сын – студент и вообще доходов не имеет. Можем ли мы перераспределить доли в общей собственности, чтобы я получила вычет за мужа и сына? С. А. Сидорова.**

К сожалению, даже если вы перераспределите доли, то вычет вы все равно получить не сможете. Дело в том, что Налоговый кодекс запрещает повторное предоставление имущественного налогового вычета на приобретение квартиры или доли в ней (абз. 10 подп. 2 л. 1 ст. 220 НК РФ). Вы же вычет на свою долю в квартире уже получили. Поэтому теперь право на вычет могут реализовать только ваш муж и сын. Сделать это они могут в течение трех лет со дня покупки квартиры.

### ЕСЛИ НЕТ ДОХОДОВ

**Платно учусь в институте. При этом я нигде не работаю. Нигде на обучение дают родители. Плату за учебу вношу от своего имени в кассу университета. Можно ли вернуть часть денег, уплаченных за институт, воспользовавшись налоговым вычетом на обучение? А. Петрова.**

Получить вычет вы не сможете, так как он применяется при расчете налоговой базы (п. 1 ст. 219 НК РФ). А налоговой базы у вас как раз и нет. Ведь базой по НДФЛ признаются доходы в денежной и натуральной форме (п. 1 ст. 210 НК РФ).

Из вашего вопроса следует, что никаких доходов вы не получаете. Деньги, которые вам дают родители, доходом в целях уплаты НДФЛ не считаются (п. 5 ст. 208 НК РФ).

Таким образом, поскольку у вас нет доходов, а следовательно, и налоговой базы, то права на вычет у вас нет.

Материалы подготовлены пресс-службой межрайонной инспекции № 2 ФНС РФ по Кемеровской области.

**НЕПРИХОТЛИВАЯ** ирга будет плодоносить и без дополнительных подкормок, но ягоды значительно покрупнеют, если под осеннюю перекопку раз в два-три года дать 2-3 ведра органики, а в промежуток — суперфосфат (70-90 г на кв. м) и калийные (50-60 г.).

Под осеннюю, да и весеннюю посадку плодовых деревьев, ягодников нужно сейчас готовить посадочные ямы — тогда почва осядет, усвоятся удобрения, и растения будут чувствовать себя комфортнее.

До опадения листьев следует пролечить 4-5-процентным раствором мочевины — это будет профилактикой парши в следующем сезоне. Листья лучше собрать и сжечь, здоровую же, без признаков болезней, заделывают в почву или компостную кучу.

Обязательно соберите все плоды аронии (рябины черноплодной): если их оставить на ветках, это отрицательно скажется на будущем цветении. При поражении растения вишневым пильщиком после сбора урожая кусты нужно обработать раствором карбофоса (20-30 г на 10 л воды) или акарином.

В сентябре поспевают ягоды лимонника — ценного в лечебном отношении продукта. Только ни в коем случае не кладите их в металлическую посуду — сок, окислив металл, образует ядовитые соединения, которые могут вызвать отравления.

Сухой август обязал нас заняться основательным поливом земляничной плантации —

как старой, так и новой. Ведь именно сейчас закладываются цветочные почки, которые в следующем сезоне обернутся сочными ягодами. Полив вести не поверхностный, влага должна проникнуть в корнеобитаемый слой. При этом не забудьте подсыпать землю к оголенным корням или освободить заплывшие почвой сердечки.

Если иные плодовые и ягодники можно сажать сейчас, так и весной,

забота — уборка урожая. Корнеплоды лучше вынимать из сухой почвы. Исключение составляет морковь. Если уборка ее придется на ненастье, ничего страшного, можно даже промыть корнеплоды и высушить под навесом, на хранении это никак не скажется.

Если на участке отмечался колорадский жук, осенней перекопкой заняться придется — это уничтожит устроившихся на зимовку вредителей.

Отправлять "голую" землю под снег не советуют опытные садоводы, надо освободившиеся площади засеять рожью, горохом, горчицей или даже овсом. По весне предзимние посевы перекопать — в итоге почва как бы очистится от хворей предшественника, «зеленка» же послужит прекрасным удобрением, которое по своему составу почти что заменяет навоз.

Во второй половине сентября (за 5-6 недель до наступления устойчивых холодов) высаживают озимые сорта чеснока, а ближе к концу месяца и даже в начале октября — лук-севок и выборки на репку для получения зеленого пера ранней весной.

В сентябре надо приступать к высадке тюльпанов, нарциссов, гиацинтов, крокусов, георгин и гладиолусов выкапывать на хранение. В середине месяца проводят последнюю стрижку газона. Если ваш лужок одолевают подорожник и мокрец, значит, почва закисляется, нужно пройтись по нему с вилами, прокалывая дерн, потом с лейкой чистой воды внести подкормку из настоя древесной золы, известин, пушонки, а следом еще раз полить водой.

## КАЛЕНДАРЬ РАБОТ Сентябрь

то для жимолости весьма и весьма предпочтительна осень — культура эта ранняя, весенняя посадка на год отсрочит плодоношение.

Подкормки ягодников делают при осенней перекопке, внося под жимолость и лимонник (на кв. м) 30-40 г суперфосфата и 10-15 г калийной соли, под актинидию — тоже, но по 20 г. И главное — если вы намерены вести осеннюю перекопку, то она должна быть неглубокой и «грубой» — то есть комки не разбивают, а только переворачивают пласт земли.

Удобрения разбрасывают накануне с тем, чтобы они были заделаны в почву.

В последней декаде месяца с лучших кустов смородины и крыжовника срезают побеги на черенки и в начале октября высаживают их в заранее подготовленную грядку. Можно черенки хранить в подвале, во влажном песке, а рано весной высадить, что называется, в грязь.

На огороде основная

## ВОПРОС-ОТВЕТ

### СОХРАНИТЬ УРОЖАЙ

**Почему в этом году очень плохо хранились корнеплоды? Вся морковь у меня сгнила. М. Шадрин.**

Причин плохой сохранности моркови несколько: нарушение агротехники выращивания и сроков посева и уборки, несоблюдение режима хранения. Для того, чтобы морковь хорошо хранилась, сеять нужно в более поздние сроки — 20-25 мая.

Уборку корнеплодов проводить в конце сентября, до заморозков, на хранение закладывать сразу после выкопки, отобрав здоровые, неповрежденные корнеплоды, неподвяленные и неподмороженные.

Хранить корнеплоды можно различными способами: в ящиках, пересыпав их слегка увлажненным песком, в полиэтиленовых мешках. Мешки нельзя завязывать. Край мешка лучше завернуть и верх засыпать также песком. Это необходимо, чтобы морковь не задохнулась и не стала дрябнуть. Желательно, чтобы температура хранения была 0° С; 1° С, влажность воздуха — 90-95%.

Лучше корнеплоды хранить в земляных погребах, хуже — в кирпичных и бетонных. Кроме того, погреб следует перед закладкой очистить от мусора и оставшихся корнеплодов, хорошо просушить. Если есть возможность, выбелить свежесобранную морковь с добавлением медного купороса.

Выполнив все эти рекомендации, вы хорошо сохраните морковь.



## Сад-огород

*В погожие осенние дни, именуемые бабьим летом, но не раньше, поскольку надо, чтобы холодные утренники несколько уменьшили естественную горечь ягод, активно ведется сбор рябины красной. Чем эти ягоды нам интересны?*

Плоды рябины обыкновенной, прочно удерживающиеся на ветках, до весны служат пищей птицам. Так что не жадничайте, собирая урожай, оставьте часть нашим пернатым друзьям, и тогда голод зимой им грозить не будет.

Обычно рябину заготавливают как для пищевых, так и лечебных целей. Целебные свойства рябины были замечены еще в древности, современные исследования подтвердили наличие в ее плодах пектинов, способствующих нормальной работе желудочно-кишечного тракта.

В научной медицине плоды рябины применяют в поливитаминных сборах, для профилактики и лечения цинги и других гиповитаминозов, для профилактики гипертонии, атеросклероза, используют как легкое слабительное, мочегонное, желчегонное и кровоостанавливающее средство. Так что не зря рябину называют деревом здоровья.

Народная медицина еще рекомендует принимать плоды рябины при пониженной кислотности — пьют свежий сок по чайной ложке перед едой, заболеваний печени и желчного пузыря — две чайные ложки ягод заливают 400 мл кипятка, настаивают 1 час, добавляют сахар по вкусу и выпивают за три-четыре приема в течение дня.

Рябина используется и в косметических целях. Кашица из ягод, нанесенная на бородавки, быстро, за 8-10 процедур, излечивает их. Сок плодов в смеси с глицерином и одеколоном (в соотношении 2:1:1) применяется для протирания стареющей, увядающей кожи лица и шеи. Для любого типа кожи полезна такая питательная маска: ягоды разминают в кашицу, смешивают с небольшим количеством меда и толстым слоем наносят на лицо и шею, покрывают слоем марли и махровым полотенцем; смывают через 15 минут теплой водой. За 10-12 процедур кожа оздоравливается, приобретает упругость.

В качестве тонизирующего средства может быть использована маска следующего состава: по чайной ложке меда, растительного масла, сока из плодов рябины и яичный желток. Смесь тщательно растирается и наносится на кожу лица и шеи на 20 минут. Перед маской желателен сделать паровую ванну или компресс из горячего отвара цветков липы. Курс состоит из 6-8 процедур.

В пищевых целях используются плоды рябины разных вкусовых качеств — от горько-терпких до сладко-кислых с миндальным ароматом, которым обладает рябина Невежинская. Последние в особой обработке не нуждаются, а вот плоды с горчинкой лучше собирать после заморозков, а после, перед основной заготовкой, 3-4 минуты бланшировать в кипящей воде.

## ОВОЩИ НА ПОДОКОННИКЕ

Если при приготовлении пищи вы любите добавлять пряные травы, то на подоконнике в кухне можно развести горшки с базиликом, розмарином, мятой, шалфеем, тимьяном, укропом и так далее, чтобы использовать их зимой. Таким образом, ваши любимые приправы всегда будут у вас под рукой. Кухонный подоконник — отличное место для растений: воздух на кухне часто влажный, а растения всегда перед глазами, так что вы не прозеваете, когда их нужно полить.

Большинству вряд ли захочется развести в доме целый огород с пряными травами, но пара-другая горшков с салатом и с теми травами, которые вы употребляете чаще всего, никому не помешают. Только не забывайте периодически срывать любимые вами приправы, иначе листья начнут вытягиваться и горшки с растениями станут непривлекательными.

Если у вас еще нет опыта, начните с малого. Наполните несколько горшков посадочной смесью: уровень поверхности утрамбованной почвы должен быть на 0,5 сантиметра ниже края горшка. Стандартный набор пряного огорода состоит из горшка с мятой (выкопайте из сада несколько растений вместе с корнями), петруш-

кой (выращивают из семян), луком-резанцем (выкопайте кустик на участке) и луком-батунном (выращивают из семян). Кресс-салат и укроп растут очень быстро. Полейте пересаженные растения, а когда они примутся, поливайте их 1-2 раза в неделю. Что же касается посевов, то здесь важно следить за тем, чтобы почва до появления всходов постоянно была умеренно влажной. Мята, петрушку или лук-резанец срежьте по мере необходимости, луковицы лука-батунны вытягивайте из земли. Не забывайте 1-2 раза в неделю опрыскивать растения водой. Начав с этих азот, со временем вы можете пойти дальше.

Следующий шаг — это выращивание салата. Посейте семена в неглубокий пластмассовый лоток. Особенно быстро вырастет кресс-салат, богатый целым набором витаминов, от всходов до технической спелости — всего две недели. Этой быстро растущей культуре не нужно много света, лишь обильный полив. К каждому празднику листочки кресс-салата станут не только изысканной приправой, но и отличным украшением для блюд.

М. ЗЕМЛЯНИЧКИНА

## ТЫКВЫ МНОГО НЕ БЫВАЕТ

**Тыква в Старом Свете появилась с открытием Нового — едва ли не вслед за возвратившимися каравеллами Колумба. И быстро начала завоевывать Евразию. Особо это растение привели славяне, по достоинству оценив питательность и целебность ее плода — тыквыны.**

Прошли годы и века, и уже сегодняшние диетологи настоятельно рекомендуют тыкву при нарушениях обмена веществ, особенно при ожирении, при сердечно-сосудистых заболеваниях, атеросклерозе, холециститах, колитах, гипертонии. Мякоть тыквы и сок показаны при малокровии и подагре, в печеном виде ее употребляют при язве желудка и двенадцатиперстной кишки. Сырая и вареная мякоть назначается после болезни Боткина (ускоряет восстановление антитоксической функции печени), как желчегонное средство при желтухе, воспалении печени, в качестве противоопухолевого средства (угнетает клетки карциномы). А помимо всего этого, тыква — составляю-

щее весьма аппетитных блюд. Попробуем?

**Тыквенный омлет**

Тыкву очистить, нарезать кусочками, обвалить в муке и обжарить: сначала на сковороде, а потом в духовке до мягкости.

Приготовить яичную смесь для омлета (яйцо, молоко, соль), добавив в нее мелко нарезанную зелень укропа. Залить ею готовую тыкву и на 5-7 минут поставить в духовку. Сразу же подавать на стол.

На 400 г тыквы — 2 столовые ложки муки, 4 яйца, 6 столовых ложек молока, масло или маргарин, соль, перец, зелень.

### Запеканка

Чуть поварить (припустить) тыкву, нарезанную кусочками, добавив в нее масло, протереть через сито и смешать с отдельно сваренной на молоке

пшенной кашей. Добавить сырое яйцо и немного изюма, предварительно замоченного. Массу тщательно перемешать, выложить на противень или сковороду, смазанную жиром, и запечь в духовке. На стол подавать с молоком, сметаной, соком или компотом.

На 400 г тыквы — стакан молока, 2-3 столовые ложки сахара, 2 столовые ложки масла или маргарина, 0,5 стакана пшена, столовая ложка изюма, яйцо, соль.

### Тыква с грибами

Очищенную и нарезанную тонкими длинными ломтиками тыкву, обваляв в муке, обжарить на сковороде.

Грибы — свежие или сушеные (замоченные и отваренные) обжарить и, добавив сметану, потушить, чтобы стали мягкими. Выложить на противень жареную тыкву, на нее грибы и помидоры, нарезанные кружочками, сбрызнуть маслом, можно, посыпать тертым сыром и



запечь все в духовом шкафу.

На 500 г тыквы — 200 г свежих или 20 г сушеных грибов, 3 помидора, 3-4 столовые ложки муки, по 100 г сметаны и масла или маргарина, 50 г тертого сыра, зелень, соль.

### Овощное рагу

Нарезанную мелкими кубиками тыкву обжарить до полуготовности, выложить в сотейник, добавить сметану, помидоры, несколько кусочков сладкого перца и продолжить тушить на медленном огне.

Когда тыква станет мягкой, к овощам добавить отдельно поджаренный картофель и осторожно все перемешать. Посолить. Подавая, посыпать зеленью.

На 300 г тыквы — 1-2 помидора, 1 перец, 1-2 картофелины, 100-200 г сметаны, масло или маргарин, соль.

**Турнирная таблица Первенства России,  
2-й дивизион, зона "Восток".  
Положение команд на 9 сентября**

| №  | Команды                       | И  | О  | В  | Н  | П  | М     |
|----|-------------------------------|----|----|----|----|----|-------|
| 1  | "Металлург", Красноярск       | 24 | 57 | 17 | 6  | 1  | 41-12 |
| 2  | "Динамо", Барнаул             | 24 | 50 | 15 | 5  | 4  | 44-20 |
| 3  | "Океан", Находка              | 23 | 47 | 15 | 2  | 6  | 45-15 |
| 4  | "Иртыш", Омск                 | 24 | 42 | 12 | 6  | 6  | 32-28 |
| 5  | "Звезда", Иркутск             | 24 | 38 | 11 | 5  | 8  | 30-25 |
| 6  | "Смена", Комсомольск-на-Амуре | 24 | 31 | 7  | 10 | 7  | 27-29 |
| 7  | "Сибиряк", Братск             | 24 | 26 | 7  | 5  | 12 | 19-28 |
| 8  | "Чкаловец", Новосибирск       | 24 | 21 | 5  | 6  | 13 | 16-37 |
| 9  | "Заря", Ленинск-Кузнецкий     | 24 | 19 | 5  | 4  | 15 | 11-31 |
| 10 | "Кузбасс-Динамо", Кемерово    | 24 | 18 | 4  | 6  | 14 | 13-29 |
| 11 | "Шахтер", Прокопьевск         | 23 | 15 | 4  | 3  | 16 | 22-46 |

В прошедшую пятницу, 9 сентября, "Заря" на своем поле встречала иркутскую "Звезду", занимавшую на тот день пятое место в турнирной таблице. С первых же минут соперники настроились на бескомпромиссную и острую игру. Голевые ситуации возникали то у одних, то у других ворот. Результативный удар получился у Виталия Трофимова, который на 36-й минуте открыл счет. На 61-й его поддержал И.Чечулин. На последней минуте матча иркутянам удалось отквитать один гол.

После матча представители "Звезды" пытались оспорить решение главного судьи, принятое им в начале матча. Однако видеопросмотр видеопленки показал состояние "вне игры".

Результаты других матчей, состоявшихся 9 сентября. "Шахтер" на своем поле сыграл вничью - 2:2 с новосибирским "Чкаловцем". Барнаульское "Динамо" уступило "Иртышу" - 0:2. Футболисты с берегов Енисея победили братский "Сибиряк" с минимальным счетом 1:0. "Кузбасс-Динамо" у себя дома вничью сыграл со "Сменой" из Комсомольска-на-Амуре - 1:1. Судя по протоколам, здесь было меньше всего болельщиков - всего-то около пятисот человек.

Очередной матч на своем поле «Заря» проведёт 22 сентября. Наши футболисты будут принимать «Океан» из Находки. Начало игры в 17 часов.



ЗАО «Восточная  
Фондовая Компания»

**ПОКУПАЕТ  
АКЦИИ  
ПО**

**ОЧЕНЬ  
ВЫСОКИМ  
ЦЕНАМ**

угледобывающих  
предприятий

**Наш адрес:**

кинотеатр «Победа»,  
2-й этаж;  
магазин «Садко»,  
пр.Ленина, 25

**6-51-52**

**ПЕРСПЕКТИВНОЕ  
СТРОИТЕЛЬСТВО**

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого извещает, что комиссией по выбору площадок (трасс) под строительство (реконструкцию) объектов 23.08.2005 г. рассмотрены обращения, дано предварительное согласование на строительство (размещение) объектов и предлагаются к застройке следующие земельные участки (в перечне указаны: адрес земельного участка, наименование объекта строительства, площадь земельного участка - га, кв. м, предполагаемая мощность объекта - кв. м, а также особые условия):

1. Строительство магазина по продаже смешанных товаров в районе останковки по ул. Володарского (10-й участок) площадью 200 кв. метров.

Замечания, предложения, претензии, дополнительные обращения по данному земельному участкам принимаются по телефонам: 7-23-22; 7-34-94 в течение месяца со дня опубликования информации.

**Акция  
"Посетитель"**

16 сентября, в пятницу, с 14 до 20 часов отдел ГИБДД УВД г. Ленинска-Кузнецкого проводит акцию "Посетитель". На вопросы жителей города ответят руководители всех служб подразделения.

**УТЕРИ**

Утерянное льготное удостоверение "Ветеран труда" Ш № 745779 на имя Галины Тимофеевны Власовой считать **недействительным**.

**О. ДЕРКАЧ.**  
Социальный педагог.

**ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ  
ОТДЕЛЕНИЕ  
МОСКОВСКОГО  
ГОСУДАРСТВЕННОГО  
ГОРНОГО УНИВЕРСИТЕТА**

объявляет набор слушателей  
на 2005/2006 учебный год

Принимаются лица, имеющие  
законченное среднее образование и  
не имеющие высшего образования.

Прием осуществляется без вступительных экзаменов по результатам индивидуального собеседования по математике, физике и русскому языку.

**ОБУЧЕНИЕ БЕСПЛАТНОЕ**

Занятия начинаются с 1 ноября 2005 года и заканчиваются в июне 2006 года сдачей экзаменов в объеме средней школы по математике, физике и русскому языку.

Зачисление выпускников подготовительного отделения на бюджетные места 1-го курса проводится по общему количеству баллов, набранных в ходе выпускных экзаменов.

Прием документов проводится с 1 сентября по 18 октября 2005 года по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск - Кузнецкий, ул. Энгельса, 6, горнотехнический колледж. Тел. (38456) 3-36-82.

Военнослужащие, уволенные в запас осенью 2005 года, могут подавать документы и пройти собеседование до 30 декабря.

Информацию о деятельности подготовительного отделения МГТУ можно получить по тел. (095) 236-94-12 и в Интернете на сайтах: www.msmu.ru, www.kdsm.mos.ru E-mail: rafak@msmu.ru

**ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!**

17 сентября с 9 до 15 часов в поликлинике № 2 (взрослая) ведут приём областные специалисты: кардиолог, ревматолог, эндокринолог, невропатолог, окулист (детский и взрослый), гинеколог-эндокринолог, УЗИ, ЭКГ, лор (детский и взрослый), пульмонолог, гастроэнтеролог (эндоскопия желудка).  
Справки и запись по телефону 7-64-11 с 15 до 20 час.

**ПОЧТА РОССИИ**

**Уважаемые жители города  
Ленинска-Кузнецкого!**

На главпочтамте и во всех отделениях почтовой связи города и района вы можете не только отправить посылку, бандероль, денежный перевод, но и заплатить за коммунальные услуги и электроэнергию, оплатить все виды налоговых платежей, услуги вневедомственной охраны!

Воспользуйтесь нашими услугами!

Во всех городских и сельских отделениях почтовой связи имеются в продаже билеты лотерей "Русское лото", "Золотой ключ", "Бинго-шоу", а также моментальной лотереи. Покупайте и выигрывайте!

ЭТО лето необычным было для 63 ребятшек из центра реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями.

В этом году летний оздоровительный лагерь открыл свои двери уже в четвертый раз. И каждый раз педагоги и медики центра стараются не только поправить здоровье своих подопечных, но и зарядить их энергией на весь предстоящий учебный год. Помимо усиленного питания, массажа и закаливающих процедур, ребята получили возможность поучаствовать в таких развлекательных мероприятиях, как "Ура! У нас каникулы!", "Беспредел или 24 июня", "Танцуй, пока молодой!", состязались в ловкости, смелости, выносливости в спортивных мероприятиях: "Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас!", "Стартин", "Эстафета зверей", проявили свой ум и смекалку в "Шахматном турнире".

**С НОВЫМИ  
ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ**

Не забыли ребята и о юбилее родного города. Виктор Суринов, воспитанник ЦРДПсОВ, подготовил выставку своих фоторабот, в которой рассказал о памятных местах

Ленинска-Кузнецкого. И дети-инвалиды, и их родители с его помощью "побывали" на площади Победы, у памятника С.М.Кирову, у памятника жертвам Мартовского восстания, на Аллее шахтерской славы.

В июле детей из ЦРДПсОВ ожидало еще одно важное событие: празднование Дня инвалидов, которое по традиции проходило в городском парке отдыха. Август хоть и не баловал нас теплом, но все равно был веселым месяцем. Наши дети посещали познавательные-развлекательные программы, подготовленные работниками ДК им. Ярославского. А еще они были в гостях у зверей!

Да-да, были в гостях у льва, тигра, гималайского и бурого медведей и других животных. А познакомились они с ними в зоолуна-парке "Лев".

Вот такое насыщенное лето было у детей из центра реабилитации. Этот ценный багаж впечатлений и хорошего настроения пригодится ребятам в течение всего учебного года.

Ну а сотрудники центра как подготовились к новому учебному году? Педагоги и медики своими силами провели ремонт во всех кабинетах, полностью изменили дизайн помещений круглогодичного стационара, подготовили кабинет, в котором разместится монтессори-комната. Много нового и интересного произошло в нашем центре за эти три коротких летних месяца. Надеемся, что и новый учебный год будет таким же веселым и результативным, как это лето.

**О. ДЕРКАЧ.**  
Социальный педагог.

**Дорогую сестру и тётю  
Тамару Александровну ЗИМА  
поздравляем с днём рождения!**  
Здоровья, счастья и благополучия  
на долгие, долгие годы!  
Внукова, Власовы

**"Городская газета"**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация  
г.Ленинска-Кузнецкого  
и МУ «Редакция газеты  
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
"Ленинский шахтер".

**Главный редактор  
С.П.БАРАНОВ.**

**Адрес  
редакции:  
652500,  
г.Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белинского, 15**

**Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net**

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 12.09.2005г.

Печать офсетная.  
Заказ 2317  
Цена в розницу -  
договорная.